
2025 届四川省木里藏族自治县中学高三下学期三模考试化学试题理试题
注意事项：

1． 答题前，考生先将自己的姓名、准考证号填写清楚，将条形码准确粘贴在考生信息条形码粘贴区。

2．选择题必须使用 2B 铅笔填涂；非选择题必须使用 0．5 毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、笔迹清楚。

3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、下列关于物质的性质与用途的说法不正确的是

A．次氯酸能使染料等有机色素褪色，有漂白性，还能杀死水中的细菌，起消毒作用

B．14C 的放射性可用于考古断代

C．纯碱是焙制糕点所用的发酵粉的主要成分之一

D．铝制品不宜用于盛放酸、碱溶液，不宜长时间盛放咸菜等腌制品

2、下列说法正确的是

A．将溴乙烷与氢氧化钾混合液加热，再滴加硝酸银溶液，观察有沉淀生成，可证明溴乙烷中含有溴

B．用纸层析法分离铁离子与铜离子时，蓝色斑点在棕色斑点的下方，说明铜离子在固定相中分配得更多

C．食醋总酸含量的测定实验中，先用移液管吸取市售食醋 25ml，置于 250ml 容量瓶中加水稀释至刻度线，从配制后

的溶液中取出 25ml 进行实验，其主要目的是可以减少食醋的挥发

D．准确量取 25.00 mL 的液体可选用移液管、量筒或滴定管等量具

3、实验室利用下图装置制取无水 A1C13(183℃升华，遇潮湿空气即产生大量白雾)，下列说法正确的是

A．①的试管中盛装二氧化锰，用于常温下制备氯气

B．②、③、⑥、⑦的试管中依次盛装浓 H2SO4、饱和食盐水、浓 H2SO4、NaOH 溶液

C．滴加浓盐酸的同时点燃④的酒精灯

D．⑤用于收集 AlCl3，⑥、⑦可以用一个装有碱石灰的干燥管代替

4、下列关于有机物的说法错误的是

A．植物油分子结构中含有碳碳双键

B．乙醇与钠反应生成乙醇钠和氢气，属于取代反应

C．同温同压下，等质量的乙炔和苯完全燃烧耗氧量相同



D．分子式为 C3H6BrC1 的有机物不考虑立体异构共 5 种

5、ABS 合成树脂的结构简式如图，则生成该树脂的单体的种数和反应类型正确的是

A．1 种，加聚反应 B．2 种，缩聚反应

C．3 种，加聚反应 D．3 种，缩聚反应

6、某学生探究 0.25mol/LAl2(SO4)3溶液与 0.5mol/LNa2CO3溶液的反应，实验如下。

实验 1

实验 2

下列分析正确的是（    ）

A．实验 1 中，白色沉淀 a 是 Al2(CO3)3

B．实验 2 中，白色沉淀 b 一定是 Al2(OH)2(CO3)2

C．检验白色沉淀 a、b 是否洗涤干净，均可用盐酸酸化的 BaCl2溶液

D．实验 1、2 中，白色沉淀成分不同的原因与混合后溶液的 pH 无关

7、主族元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增加，且均不大于 20。W、X、Z 最外层电子数之和为 11；W 与 Y 同族；

W 的氢化物为弱酸。下列说法正确的是（       ）

A．Y 和 Z 形成的化合物的水溶液呈碱性

B．W 和 Y 具有相同的最高化合价

C．离子半径 Y﹤Z

D．Z 的氢化物为离子化合物

8、用 NA 表示阿伏伽德罗常数，下列说法不正确的是：（     ）

A．标况下，22.4L 的 CO 和 1mol 的 N2所含电子数相等。

B．1.0L  0.1mol/L 的醋酸钠溶液中含 CH3COOH、CH3COO—的粒子总数为 0.1NA。

C．5.6g 铁粉加入足量稀 HNO3中，充分反应后，转移电子总数为 0.2NA。

D．18.4g 甲苯中含有 C—H 键数为 1.6 NA。

9、某溶液可能含有 Cl-、SO4
2-、CO3

2-、NH4
+、Al3+、Cu2+、Fe3+和 K+中的若干种。为检验其中含有的离子，进行如

下实验：取该溶液 10mL



，加入过量的氢氧化钡溶液并加热，产生使湿润的红色石蕊试纸变蓝色的气体，同时产生白色沉淀，过滤；向上述滤

液中通入足量 CO2气体，产生白色沉淀。下列关于原溶液的说法正确的是

A．至少存在 4 种离子 B．Al3+、NH4
+一定存在，Cl- 可能不存在

C．SO4
2﹣、CO3

2﹣至少含有一种 D．Al3+、Cu2+、Fe3+一定不存在，K+可能存在

10、实验室模拟从海带中提取碘单质的流程如图：

下列装置不能达成相应操作目的的是（     ）

A． 灼烧用酒精湿润的干海带

B． 用水浸出海带灰中的 I-

C． 用 NaOH 溶液分离 I2/CCl4

D． 加入稀 H2SO4后分离生成的 I2

11、W、X、Y、Z 为短周期原子序数依次增大的主族元素，其中 W 元素形成的单质密度最小，且 W 与 X、Y、Z 都

能形成共价化合物,Y、W 形成的常见化合物溶于水显碱性,Z、W 形成的化合物溶于水显酸性。四种元素原子序数之和

为 30，可形成的某种化合物结构式为 。下列说法正确的是

A．X 为碳元素

B．Y 的氧化物对应的水化物是强酸

C．W 与 Y、Z 三种元素形成的化合物中一定不含离子键

D．含 Z 的某种含氧酸盐可用于物体表面和环境等的杀菌消毒

12、某有机物 X 的结构简式如图，下列有关该有机物的说法正确的是（    ）
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